
ATA N.o 19/2015
DA 97.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 1 de 3

Data: 25 de maio de 2015.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP),  Gerson Halberstadt  (PP),  Itamar  Puntel  (PMDB), Paulo Unfer  (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB) e Vilson Dias (PP).
Vereador ausente: Cleber Cassel (PMDB).
Apreciação de atas: As Atas n.os 17/2015 e 18/2015 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 196/2015, 194/2015, 198/2015, 200/2015, 204/2015 e 205/2015.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n.o 18/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Shiefelbein abriu mão da inscrição.
2. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  colocação  de  tubos  nas 

propriedades Neuenfeldt e da Silva, na Vila Caiçara, onde havia um córrego nos fundos dos 
terrenos, e de reparos em buracos existentes defronte à propriedade Mundt e da empresa 
Bottero, na rua Dionísio da Fonseca Reis.

3. O Vereador Itamar Puntel disse que era perigoso para os alunos o trajeto entre a avenida 
Concórdia e a Escola Santos Reis,  sendo pertinente o pedido de construção de passeio 
público naquela via, o que seria reivindicado em caminhada, já que vinham transitando 
pela via; disse que os agudenses ficaram tristes com a perda que houve no Mercado Bibi na 
sexta-feira anterior, que Vereadores visitaram o proprietário que estava desesperado devido 
à perda e que a administração e os Vereadores procurariam um modo de ajudá-lo, já que ele 
estava construindo um novo prédio e possuía número considerável de empregados.

4. O Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  o  empresário  Carlos  Costa  Beber,  de  Santa  Maria, 
publicou  artigo  no  jornal  A Razão  onde  dizia  que  estava  cansado  das  notícias  ruins 
divulgadas pela televisão, o que o fez abandonar o hábito de acompanhar as notícias, já que 
as negativas apenas deprimiam as pessoas; disse que o empresário não via a crise divulgada 
e não pensava em demitir  funcionários e que, em sua própria opinião,  em momento de 
dificuldades se devia mostrar os bons exemplos e todos ajudar-se mutuamente para superar 
as dificuldades que eram passageiras.

5. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Vilson Dias disse que era desagradável a notícia de que, no Dia do Desafio, a 

Escola Santos Reis realizaria caminhada para protestar contra problema existente na rua 
Hugo Karl  Bräunig,  que  a  administração  não estava  preocupada  com a  segurança  dos 
alunos daquela Escola e que o passeio público não estava sendo construído,  o que era 
motivo de perigo por tornar necessário o tráfego de pedestres na via;  estranhou o fato 
negativo de o município ter escolhido, em evento maravilhoso, apenas uma soberana, não 
mais as princesas, o que foi feito sob a alegação de contensão de gastos, ficando a rainha, 
escolhida por seus muitos méritos, sem companhia em suas atividades.
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7. O  Vereador  Alexandre  Neu  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  de 
Cerrinho do Ouro, serviço com o qual o Secretário de Obras comprometeu-se a realizar 
logo que houvesse condições climáticas,  e que agradeceu-lhe pelo serviço realizado no 
campo do Grupo de Jovens Marechal Deodoro que ficou uma bela praça de esportes.

O senhor Presidente disse que representantes do Grêmio Estudantil Prof.ª Valesca Pfeiff, da 
Escola Santos Reis, pediram divulgação da caminhada a ser realizada no Dia do Desafio pela 
construção de passeio público na rua Hugo Karl Bräunig; disse que o tráfego de pessoas pela 
via era perigoso, que o passeio público já devia ter sido construído e que o Vice-Prefeito devia 
participar do evento para verificar as dificuldades enfrentadas pelas crianças e parabenizou o 
educandário pela iniciativa; disse que a comunidade ajudaria os empresários do Mercado Bibi 
que sofreu com incidente na sexta-feira, que havia conta bancária para depósito de doações 
para retomada da atividades e que esperava que o Poder Executivo pudesse ajudá-los.
Tribuna Livre: A senhora Rosane Leni Schittler Soares falou sobre o tema “Atendimento no 
serviço público municipal”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  14/2015,  que  “AUTORIZA  O  PODER 
EXECUTIVO  A  CONTRATAR  OPERAÇÕES  DE  CRÉDITO  COM  O  BADESUL 
DESENVOLVIMENTO  S.A  -  AGÊNCIA  DE  FOMENTO/RS  PARA  AQUISIÇÃO  DE 
MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS RODOVIÁRIOS”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 
que a administração vinha modernizando o parque de máquinas, o que era correto, mesmo que 
fosse via financiamento, como era o caso da matéria que se destinava à aquisição de uma 
motoniveladora e de uma retroescavadeira. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 16/2015 e 18/2015: o 
Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição que tratava da alteração de norma sobre 
o  Distrito  Industrial  continha  divergência  entre  dimensões  mencionadas,  o  que  devia  ser 
corrigido por emenda.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  a  população  tinha  visão  distorcida  sobre  o 
Vereador, que uma das atribuições dos parlamentares era corrigir erros em proposições, papel 
que  a  Câmara  Municipal  de  Agudo  vinha  cumprindo  e  que  ele  próprio  procurava 
desempenhar;  disse  que o sentimento  expressado pela  oradora  da Tribuna Livre  era  o da 
maioria da população que percebia que algumas pessoas eram atendidas com facilidade pelo 
Poder Executivo, o que não ocorria com todos e era fruto de vícios oriundos da perpetuação 
nos cargos por membros de um partido, o que fazia compromissos obscuros ficarem acima 
dos serviços públicos; disse que era necessário que pessoas capacitadas fossem colocadas nos 
cargos e que as necessidades de muitos deviam ser priorizadas, o que não ocorria visando 
serviços que o município não deveria prestar.
Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador Carlito Schiefelbein disse que o 
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sinistro no Mercado Bibi devia fazer o Prefeito propor mudança na lei de incentivos para que 
os que fossem vítimas de tragédias pudessem ser ajudados; disse que participou de curso do 
IGAM que o levaria  a  propor  mudanças  no Regimento  Interno,  pois  algumas regras  não 
existiam,  como  as  relativas  a  indicações  e  pedidos  de  providências,  à  elaboração 
orçamentária, ao nepotismo, à falta de necessidade de votação de pedidos de informações para 
informações públicas e ao rito de votação do julgamento das contas do Prefeito; disse que 
passaria a ser necessária a escolha de uma entre várias entidades da mesma área de atuação 
para realização de convênio.
2. O Vereador Vilson Dias disse que a insatisfação manifestada na Tribuna Livre era também a 
dos  Vereadores  de  oposição,  parabenizando  a  oradora  pela  iniciativa,  que  não  se  sentiu 
diminuído pelo fato do trabalho dos Vereadores ter sido colocado em dúvida e que muitas 
pessoas enfrentavam o mesmo problema apontado; disse que a falta de gestão era problema 
visível num governo de doze anos, que no setor de obras havia servidores que atuavam como 
se fossem donos das máquinas, que os Vereadores ficariam mais impotentes à medida que se 
aproximassem as  eleições  e  que,  em breve,  seria  destinada  máquina  para fazer  o  serviço 
pleiteado pela oradora, com a lembrança de que ele esta sendo feito a pedido de um Vereador; 
disse que os serviços terceirizados eram motivo de piada, pois defronte à Brigada Militar, 
onde  foi  realizado  serviço,  havia  placa  indicando  perigo,  que  recuperação  realizada  na 
avenida Paraíso foi muito mal feita, que o trabalho dos Vereadores tinha limitações e que o 
realizado nas imediações da lancheria Kiefer deixou o pavimento pior do que estava.
O senhor Presidente convidou para a audiência pública que ocorreria no dia 28 seguinte para 
avaliar  as  metas  fiscais  do  1.º  quadrimestre  de  2015;  disse  que  percebeu-se,  em  curso 
realizado no IGAM, que era necessário ajustar  muitos dispositivos do Regimento Interno, 
como a impossibilidade de votar proposições no mesmo dia em que chegavam à Câmara, 
parabenizou a oradora da Tribuna Livre pela coragem com que se manifestou e disse que os 
Vereadores  enfrentavam  dificuldades  para  verem  seus  pedidos  atendidos,  havendo 
necessidade  de melhor  organização de parte  do Poder  Executivo  que devia dar  o mesmo 
tratamento a todos os munícipes.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 25 de maio de 2015.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Aliceu Klein
Vice-Presidente


